

**Анализ работы  
МО классных руководителей  
МКОУ «Специальная школа № 20»  
за 2022- 2023 учебный год**

В состав школьного методического объединения классных руководителей входят 25 педагогов, в том числе заместитель директора по воспитательной работе, заместитель директора по учебной работе, заместитель директора по безопасности жизнедеятельности, педагог-организатор.

Тема, над которой работало МО классных руководителей в 2022/2023 учебном году  
«Формирование социальной компетентности у учащихся с особыми образовательными потребностями средствами воспитательной работы».

Была поставлена такая цель, как: совершенствование форм и методов работы классного руководителя с учётом современных требований муниципального плана и новых стандартов.

Классные руководители в течение года решали поставленные задачи:

1. Создать условия для развития и совершенствования педагогического мастерства каждого классного руководителя в рамках требований муниципального плана на 2022-2023 уч год
2. Способствовать овладению классными руководителями современными педагогическими технологиями воспитательного процесса, и повышению творческого потенциала педагогов, прохождению курсовой подготовки.
3. Совершенствовать деятельность классных руководителей по формированию социальной компетентности детей с нарушениями интеллекта посредством пения гимна РФ, поднятия флага РФ, проведения классных часов «Разговоры о важном», посвященных патриотизму и гражданскому воспитанию, историческому просвещению, нравственности, экологии и др.; основные темы которых связаны с ключевыми аспектами жизни человека в современной России. Участие классных руководителей в общешкольных мероприятиях, конкурсах и фестивалях различного уровня согласно муниципальному плану.
4. Обеспечить освоение классными руководителями современных подходов к оценке личностных достижений обучающихся.
5. Продолжать обогащать информационно-педагогический блог школы достижениями популяризацией педагогического опыта через внеурочные мероприятия, презентации, выступления и др.

**Предполагаемый результат:** Создание классными руководителями психологической и эмоционально благоприятной атмосферы в школе, формирующей личность воспитанника.

В качестве основных форм работы для реализации данных задач определены тематические заседания методического объединения; участие в работе педсовета и совещаниях при директоре; рабочие совещания; районные семинары классных руководителей, заместителей директора по ВР; открытые воспитательные мероприятия; творческие отчеты о работе; собеседование, знакомство с новинками методической литературы, семинар практикум, круглый стол, дискуссионные качели и другие Таблица 1.

№	Мероприятия	Сроки	Ответственные
1	<b>Заседание № 1</b> <i>Тема: «Обновление содержания образования в свете требований муниципального плана на 2022\2023 учебный год»</i> Цель: совершенствование профессионального мастерства классных руководителей в вопросах	Август - сентябрь	Зам.директора по ВР Зам.директора по УР Зам.директора поБЖ

<p>организации и планирования воспитательной работы в условиях реализации ФГОС          Форма: организационное заседание.          Вопросы для обсуждения:  <i>Повестка</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Анализ работы методического объединения классных руководителей за 2021-2022 учебный год.</li> <li>2. Утверждение плана работы МО классных руководителей на 2022-2023 учебный год</li> <li>3. Утверждение планов работы классных руководителей по ПДД.</li> <li>4. Планирование внеурочной работы в ОУ. Распределение ответственных за мероприятия муниципального плана. Утверждение графика проведения школьных мероприятий</li> <li>5. Утверждение и корректировка планов «месячника по безопасности» в МКОУ «Специальная школа № 20» (01.09-30.09)</li> <li>6. Информация о нормативных документах в помощь классному руководителю. (Правила использование средств мобильной связи в здании и на территории МКОУ «Специальная школа № 20», «Инструкция персоналу при обнаружении предмета, похожего на взрывное устройство», «Инструкция персоналу по действиям при захвате заложников, учащихся и иных лиц, находящихся на объекте», «Инструкция персоналу по действиям при попытке вооруженного проникновения на территорию учреждения и проникновение вооружённых лиц в здание образовательного учреждения», «Программы противопожарного инструктажа»).</li> <li>7. Контроль охвата кружковой работой обучающихся. Создание дополнительных пространств, самореализация обучающихся с учетом урочной и внеурочной деятельности.</li> <li>8. Организация цикла классных часов в ОУ (каждый понедельник - первый урок) «Разговоры о важном», поднятие флага и пение гимна</li> <li>9. Оптимизация методической работы классных руководителей как условие реализации ФГОС          Электронный классный журнал — основной государственный документ регистрации посещаемости и записи отметок в школе. Ведение отдельного журнала для каждого класса или группы каждым учителем обязательно.          Прохождение курсовой подготовки («Оказание первой методической помощи пострадавшим в образовательной организации», «Коррекционно-развивающая направленность образования</li> </ol>		<p>Руководитель МО          Классные          руководители</p>
--	--	--

	обучающихся с умственной отсталостью в условиях реализации ФГОС.»		
2	<p><b>Заседание № 2</b></p> <p>Тема: «Развитие профессиональной компетентности классного руководителя как фактор повышения качества воспитания в условиях реализации ФГОС».</p> <p>Форма: (семинар (круглый стол))</p> <p>Вопросы для обсуждения:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Актуальные проблемы развития профессиональной компетентности классного руководителя в современных условиях введения ФГОС.</li> <li>2. Профессиональной компетентности педагога в работе с семьей.</li> <li>3. Направления и основные пути работы с учащимися на ВШУ.</li> <li>4. Работа классных руководителей по ПДД</li> </ol>	Ноябрь	<p>Зам.директора по ВР</p> <p>Руководитель МО</p> <p>Классные руководители</p>
3	<p><b>Заседание № 3</b></p> <p>Тема: «Гражданско - правовое воспитание с обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) : опыт и перспективы»</p> <p>Форма проведения: методическая конференция</p> <p>Вопросы для обсуждения:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. «Выстраивание» гражданско- правовой позиции у обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).</li> <li>2. Работа с учащимися младших классов по освоению ими поведения, общения в коллективной деятельности.</li> <li>3. Пути и формы знакомства школьников среднего звена с основами правового воспитания.</li> <li>4.Формирование основ нравственно-правового поведения у старшеклассников.</li> <li>5. Проблема сквернословия в современном обществе среди подростков и способы её преодоления.</li> <li>6. Основы безопасного поведения в школе, на дороге, дома.</li> </ol>	Декабрь-январь	<p>Зам.директора по ВР</p> <p>Руководитель МО</p> <p>Классные руководители</p> <p>Школьный инспектор</p> <p>Социальный педагог</p> <p>Педагог-психолог</p>
	<p><b>Заседание № 4</b></p> <p>Тема: «Социальные проблемы профориентации учащихся. Поиски рациональных способов организации профориентационной работы»</p> <p>Форма проведения: методический диалог.</p> <p>Вопросы для обсуждения:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1.Социальные проблемы профориентации обучающихся с умственной отсталостью.</li> <li>2.Диагностика профессиональных интересов учащихся с ОВЗ. 3. Система работы по профориентации учащихся в учреждении.</li> </ol>	Март	<p>Зам.директора по ВР</p> <p>Руководитель МО</p> <p>Классные руководители</p> <p>Педагог- психолог</p>

	<p><b>Заседание № 5</b>          Тема: Анализ работы МО классных руководителей за 2022- 2023 учебный год»          Форма проведения: круглый стол: общение, мнения, рекомендации.          Вопросы для обсуждения:          1. Анализ работы МО за учебный год, определение задач на новый учебный год.          2. Перспективное планирование воспитательной работы на 2024- 2025 учебный год</p>	<p>Май Июнь</p>	<p>Зам.директора по ВР Руководитель МО Классные руководители</p>
--	--	---------------------	--

### Итоги 1 четверти

Классные руководители свои материалы размещали на сайтах ежемесячно, общешкольные мероприятия проведены, согласно плану КТД.

В сентябре учителями проведены единые классные часы Победы, «День Знаний», «Ангелы Беслана», «Эхо Бесланской печали», «Трагедия Беслана», «Мы с вами, дети Беслана», «Беслан. Помним. Скорбим».

С целью обеспечения охраны здоровья обучающихся проводилась грамотная организация работы по профилактике детского травматизма.

Классными руководителями ежемесячно проводятся инструктажи обучающихся по следующим направлениям: правилам поведения в школе и на каникулах, по электробезопасности, пожаробезопасности, при обнаружении неизвестных пакетов и неразорвавшихся снарядов, зимой по правилам обращения с пиротехникой, правилам поведения на воде, правилам поведения на дорогах и транспорте, по безопасному пути в школу, по профилактике и предотвращению негативных ситуаций, по правилам поведения при проведении экскурсий, походов.

Классными руководителями было организовано рациональное дежурство учащихся на этажах во время перемен с целью минимизации возникновения травм обучающихся. По предупреждению и уменьшению рисков возникновения травмоопасных ситуаций на дорогах и в транспорте, в школе, дома в течение всего учебного года проводились классные часы, беседы, дни здоровья, месячники безопасности, викторины по ПДД встречи с работниками ГИБДД, творческие конкурсы агитбригад по профилактике детского травматизма с применением современных технологий, дети младшего школьного возраста просматривали мультфильмы и видеofilmы по данной тематике.

В течение четверти проводились беседы и сюжетно – ролевые игры, праздники, игровые программы с воспитанниками младшей школы по профилактике безопасности на дорогах и в транспорте. Ежедневно классными руководителями заполняются журналы бесед-пятиминутки (инструктажей) с обучающимися по профилактике дорожно-транспортного травматизма и обеспечению охраны здоровья, и формированию здорового образа жизни обучающихся («Требования и меры безопасности ПДД», «Правила поведения у воды. Паводок.», «Профилактические меры по обеспечению безопасности на ж\д переездах», «Соблюдение мер ПБ в жилом секторе», «Безопасность на дороге. Дорожные ловушки», «Телефонный терроризм», «Профилактика буллинга», «Осторожно сосульки (гололед, штормовое предупреждение)» и др.). Воспитательные мероприятия носили активную форму и обогащали досуг школьников, сплачивали коллективы детей, развивали творческие способности, способствовали интеллектуальному развитию. В ходе работы классные руководители проявили хорошие коммуникативные и организаторские способности, показали умение ориентироваться и использовать новые технологии, в том числе и дистанционные. Многие классные руководители ориентировали свою деятельность на формирование коллектива, личности в коллективе. Именно в начальной и средней школе ребенок формируется как личность, происходит адаптация в социуме, развиваются взаимоотношения в

коллективе. В этом аспекте воспитательной деятельности большое значение имеет педагогическая культура и культура семейных отношений. Используя разнообразные методы и формы, классные руководители проводили внеклассные мероприятия, классные часы, реализуя задачу совместной деятельности семьи и школы, классными руководителями были проведены открытые мероприятия с родителями, родительские собрания. С целью создания условий для формирования основ гражданско-правового сознания, норм социально приемлемого поведения у учащихся с умственной отсталостью, предупреждения преступности и правонарушений среди учащихся данной категории классные руководители провели профилактические беседы, консультации, классные часы, педагоги –психологи и социальный педагог познакомили обучающихся с элементарными правовыми знаниями. Первым уроком педагоги проводили с обучающимися классные часы «Разговоры о важном». Гражданское воспитание является частью патриотического воспитания и его целью является формирование правовой культуры, четкой гражданской позиции.

#### **Итоги работы за вторую четверть.**

Проведены инструктажи согласно информации, полученной от Новокузнецкой гидрометеорологической обсерватории прогноз обстановки на территории города Новокузнецка.

Классные руководители регулярно вели работу с родителями и обучающимися по основам безопасности на улице, в школе, на дороге, дома.

Проведены классными руководителями инструктивные беседы в родительских чатах с родителями и законными представителями, на классных часах, уроках – безопасности с обучающимися:

07.11 ИБ «Правила пожарной безопасности в школе и дома». «Правила перехода проезжей части по регулируемому пешеходному переходу»

08.1 ИБ «Правила личной безопасности в школе: на уроке, перемене, в столовой, в раздевалке, на прогулке, при передвижении по лестнице»

10.11 ИБ. Безопасность и мобильный телефон. Телефонные мошенничества

11.11 Внеплановая эвакуация по получению угрозы террористического акта в письменном виде

14.11 ИБ «Правила безопасности при штормовом ветре»

15.11 ИБ «Правила эвакуации при пожаре, задымлении». Учебная плановая эвакуация..

16.11. ИБ «Правила безопасности при ухудшении погодных условий. Меры предосторожности при понижении температуры воздуха».

На основании письма КОиН 4942 от 18.11.2022г. классные руководители ознакомили обучающихся с перечнем предметов, веществ, устройств, запрещенных к проносу в здание и на территорию ОУ. Также ознакомили обучающихся с ответственностью за мелкое хулиганство, побои, насильственные действия, причиняющие физическую боль, умышленное причинение вреда здоровью.

25.11-28.11 ИБ «Правила безопасности при ухудшении погодных условий. Меры предосторожности при понижении температуры воздуха».

07.12 - 10.12 ИБ «Правила безопасности при ухудшении погодных условий. Меры предосторожности при понижении температуры воздуха».

14.12. ИБ «Меры безопасности при понижении температуры воздуха»

15.12 Интерактивное занятие для обучающихся, педагогов, родителей по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и безопасности при проведении новогодних праздников

15.12 ИБ «Правила личной безопасности в школе, на уроках, на перемене, в столовой, раздевалке, лестнице»

16.12 по 23.12 классные часы «Безопасное поведение вблизи водоёмов» ,

16.12 по 23.01 классные часы «Защита электронной почты»

16.12 ИБ «Действия в случае возникновения ЧС – пожар в здании школы»

20.12 Внеплановая эвакуация по сигналу о ЧС (пожар в здании школы)

21.12 И.Б «Пожарная безопасность в быту, безопасное использование пиротехнических изделий»; «Безопасное катание на снежных горках и других зимних аттракционах». Классные часы: «Как не попасть в беду на реке», «Безопасное поведение вблизи водоёмов»

22.12.2022 – ИБ «Ухудшение погодных условий»

22.-23.12 «Операция - КАНИКУЛЫ» - инструктивные беседы по правилам пожарной безопасности в быту, правилам дорожного движения, чрезвычайным ситуациям. «Тонкий лёд».

Работа с родителями регулярно проводилась классными руководителями как в родительских чатах так и на родительских собраниях, интерактивных занятиях .

Классные руководители довели до сведения родителей и законных представителей обучающихся:

06.11 «Тревожный сигнал» Уважаемые водители! Выбирайте скорость, исходя из дорожных и погодных условий.

21.11.2012г. в родительских чатах памятки для родителей МБУ «Защита населения и территории» г. Новокузнецка. Информировать жителей. Внимание: Опасный лёд!

22.11.2022г. интерактивное занятие «Тонкий лёд. Оказание первой помощи»

01.12 состоялось общешкольное родительское собрание посвященное «Дню матери»

15.12.2022г. в 17.30 интерактивное родительское собрание по теме «Профилактика детского дорожно - транспортного травматизма»

16.12.2022- «В период с 19.12.2022г. по 09.01.2023г. проводится оперативно-профилактическая акция „ КАНИКУЛЫ, »

28-29 декабря обращение главного государственного инспектора безопасности дорожного движения г. Новокузнецка подполковника полиции Евгения Старченко *об участии в акции «Родительский патруль» (засыпать опасные горки, выходить в рейды вместе с инспекторами ГИБДД и не только). Необходимо уделять внимание вопросам детской безопасности на дорогах, главное обучение правилам безопасности начинается в семье. Взрослые должны сами соблюдать правила дорожного движения, так как дети многое перенимают из поведения родителей!*

Внеурочная работа классных руководителей (участие в районных, муниципальных, региональных, федеральных конкурсах) во второй четверти:

08.12-09.12 проведены классные часы на тему «День героев Отечества»

18.11 обучающиеся приняли участие в Олимпиаде по ПДД на сайте учи.ру

02.12 в 10.30 организовано театральное представление по ПДД на базе ОУ.

08.12 в 12:00 «Как волк лису обманул». Посещение театра «Сказ»

17.12.2022 Новогоднее представление в 13.00 в городском дворце детского (юношеского) творчества им. Н.К. Крупской.

В преддверии Нового года 17.12.2022 педагоги, обучающиеся и их родители приглашены в выставочном комплексе «Кузбасскую ярмарку». В программе: развлекательные интерактивные шоу, соревнования мобильных роботов в дисциплинах «Цветной кегельринг» и «Траектория» интеллектуальная игра «Что?» «Где?» «Когда?», модные показы, новогодняя викторина, различные мастер-классы и многое другое. На ярмарке педагоги, родители и законные представители обучающихся могут приобрести подарки , игрушки, украшения для дома, а также вкуснейшие продукты, напитки к праздничному столу, фермерские колбасы, сыры, сладости и многое другое.

02.01.2023 в 15.30 «Летучий корабль» и 05.01 в 13.30 «Вождь краснокожих» обучающиеся приглашены в Новокузнецкий драматический театр.

Школьные конкурсы и мероприятия проведены согласно плану КТД

Обучающиеся под руководством классных руководителей активно принимали участие в районных и городских конкурсах: «По тонкому льду», «Я люблю тебя - Кузбасс», «Экология глазами малышей», «Чем ярче, тем безопаснее», «Рождественская сказка», «Новогодняя феерия», «Дорожный знак на новогодней ёлке», «Нестандартный новый год», городской конкурс экологических рисунков

Новогодние плакаты поделки, игрушки, ёлочки изготовили все классы и украсили школу и территорию ОУ.

*В течение учебного года проходило обновление содержания образования в свете требований муниципального плана проходит в ОУ:*

14.11 Классные руководители ОУ принимали участие в ежегодном региональном исследовании «Удовлетворённость педагогов профессиональной деятельностью», прошли тестирование в рамках Общероссийской акции Тотальный тест «Доступная среда» 2022 .

25.11.2022 г. Классные руководители участвовали в финансово диктанте и получили сертификаты.

27.11.2012г. Педагоги ОУ проходили опрос общероссийского народного фронта «Образование»

### **Итоги работы классных руководителей за 3 четверть:**

Работа по ПДД классными руководителями проведена в соответствии с утвержденным планом для каждого класса.

- Классными руководителями организованы и проведены мероприятия по профилактике правового воспитания с обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), по ПДД, правонарушений и безнадзорности среди обучающихся согласно плану.
  - Классные руководители провели работу с родителями и обучающимися по основам безопасности на улице, в школе, на дороге, дома.
  - Педагоги провели инструктивные беседы в родительских чатах с родителями и законными представителями, на классных часах, уроках – безопасности с обучающимися:
  - Во время инструктивных бесед классные руководители напоминали обучающимся о действиях в случае вооруженного нападения (в случаях землетрясения, штормового предупреждения, пожара, размещения взрывного устройства, захвата заложников и др.)
- Итогом бесед был, составленный алгоритм действий при ЧС.

- В родительских чатах классные руководители информировали родителей о дорожно-транспортном происшествии с участием несовершеннолетнего пассажира (26.01.23)

30.01. Родителей приглашали на мастер- класс «Вкусные блины и блинчики» по адресу ул. Доз 18 а

09.01. ИБ «Правила личной безопасности в школе: на уроках, в раздевалке, на прогулке, при передвижении по лестнице», «Правила безопасности при гололёде, штормовом ветре». «Правила перехода проезжей части по регулируемому и нерегулируемому пешеходному переходу»

С 16.01 по 27 .01 в ОУ прошла декада по охране труда.

14.01 ИБ. «Безопасность каждый день, дома, на улице, в школе»

31.01 педагогами организована выставка рисунков «Безопасный труд». Заместителем директора по БЖ

11.01-13.01 ИБ «Берегись обморожения». «Правила пожарной безопасности в школе и дома»

1-03.02. ИБ. «Действия при совершении (угрозе совершения) преступления в формах вооруженного нападения, размещения взрывного устройства, захвата заложников»

План декады труда реализован педагогами в полном объёме.

18.01 ИБ «Правила безопасности при штормовом ветре»

03.02 ИБ Безопасное поведение вблизи зданий и сооружений» (сход снега с крыш, сосульки)

09.02 ИБ «Правила безопасности при понижении температуры воздуха»

03.03 ИБ «Безопасное поведение вблизи зданий и сооружений»

09.03 ИБ «Правила личной безопасности при ухудшении погодных условий (штормовое предупреждение)»

10.03 ИБ «Безопасное поведение вблизи водоёмов»

15.03 ИБ «Опасность социальных сетей. Сетевой этикет. Противодействие террору: опасные находки, правила личной безопасности в транспорте, на улицах, в помещениях, дома»

16.03 ИБ. «Правила безопасности при паводке»

Внеурочные мероприятия проведены классными руководителями, согласно плану коллективно творческих дел.

- Классные руководители с обучающимися оформляли школьные выставки. Ко Дню защитника Отечества, к 8 марта, «Осторожно, паводок», «Осторожно, гололед», «Осторожно, тонкий лёд» «День Космонавтики», «О профессиях», «В царстве книг»
- Ребята после уроков, посещали занятия по изотерапии в ОУ; Станцию юных натуралистов (дети из чая и соли железа изготавливали чернила, вырезали, рисовали )
- С 10 по 26 января Классные руководители принимали участие в акции «Кузбасс – жемчужина России, мой отчий дом, мой край родной» посвящённой 80-летию Кемеровской области – Кузбасса.
- Учащиеся 1-4 классов подготовили рисунки «Я живу в прекрасном крае под названием Кузбасс...»
- Учащиеся 5-11 классов подготовили фоторепортаж «Наш трудовой Кузбасс! Ты гордость наша! Прекрасней и богаче края нет!»
- 26.01 В Учащиеся 5-9 посетили краеведческий музей в день образования Кемеровской области - 26 января.
- 27.01. Обучающиеся принимали участие в торжественном митинге, посвященном полному снятию блокады Ленинграда. Вместе со всей страной в День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, 27 января, учащиеся на открытом школьном мероприятии вспоминали трагические и героические события Великой Отечественной войны. Организовали мероприятие классные руководители 9 «Б» и 9 «А» классов
- 30.01 по 06.02. Педагоги и учащиеся школы принимали участие в акции «Посылка солдату» с целью сбора гуманитарной помощи для военнослужащих, принимающих участие в СВО.
- 02.02. 23 Правила дорожного движения учащиеся вспоминали после уроков под руководством классных руководителей и волонтера Валентины Сукрутиной Инклюзивный Театр "Журавушка" им. Александра Третьякова
- 02.02 Проведены классные часы «80 лет со дня Победы Вооруженных сил СССР над армией гитлеровской Германии в 1943 году в Сталинградской битве»
- 14 февраля на школьном открытом мероприятии классные руководители рассказали учащимся о II зимних Международных спортивных играх "Дети Азии". Герой - рысёнок, талисман Игр, рассказал о странах, о представителях которых будут участвовать в соревнованиях.
- 14.02 Классные руководителями организовано мероприятие для учащихся 8-9 классов «Обучение первой помощи»
- 1-23 февраля обучающиеся ОУ под руководством классных руководителей участвовали в патриотической акции [«Защитники Кузбасса Спасибо»](#), призванная в преддверии празднования Дня Защитника Отечества.
- Учащиеся записали [«Живое письмо»](#) для военнослужащих, участвующих в спецоперации на Украине.
- «Фронтовые открытки»- ученики изготовили открытки, которые раздали на улице прохожим и вложили в брендированные символикой акции почтовые ящики.
- 20.02 письма и открытки переданы для отправки на фронт.
- 21.02 Классный руководитель 6 «А» класса провела открытое мероприятие посвященное «Международный день родного языка» с обучающимися 5-9 классов.
- 28.02 Учащиеся 1 - 4 классов (и обучающиеся -Вариант 2) с классными руководителям посетили Познавательную программу "Вода. Чудо природы" в Новокузнецком планетарии.
- 03.03 Классные руководители 5-9 классов организовали и провели городское мероприятие по подготовке младшего обслуживающего персонала "Город мастеров" "Все профессии нужны, все профессии важны!" Команды специальных школ города выполняли задания конкурсных этапов, презентовали основные рабочие профессии, пробовали себя в качестве дизайнеров помещений.
- Накануне 8 марта в школе прошла спортивно-игровая программа "А ну-ка, девочки" (5-9 классов)
- 15.03. В городской экологической акции «Птицеград» приняли участие учащиеся 1- 9 классов. Под руководством классных руководителей дети нарисовали листовки "Встречаем пернатых друзей", в которых призывают всех беречь и охранять птиц.

17.03 В городских соревнованиях по волейболу среди детей с ОВЗ в школе-интернате №66 приняли участие учащиеся старших классов с классным руководителем 7 «А» класса.

17.03 ИБ «Операция «каникулы»» Правила перехода проезжей части по регулируемому и нерегулируемому пешеходному переходу. Опасности весенней дороги. Правила безопасного поведения на весенних каникулах

18 марта в Российской Федерации отмечается День воссоединения Крыма с Россией. Это важное событие новейшей истории нашей Родины. Девять лет назад, 18 марта 2014 года, Республика Крым и город Севастополь присоединились к Российской Федерации в правовом статусе новых субъектов.

В школьной библиотеке проходили информационные часы "Мы вместе". В ходе мероприятия ребята познакомились с хроникой событий Крымской весны 2014 года. Классные руководители и школьный библиотекарь рассказывали об истории Крыма, о важных исторических событиях, происходивших на территории полуострова.

#### **Итоги работы классных руководителей за 4 четверть:**

На весенних каникулах обучающиеся участвовали в конкурсах рисунков и фотоконкурсах «Весёлые каникулы»:

- в конкурсе рисунков «Весна-красна»- ученица 9Б (классный руководитель Лилия Викторовна Старикова), представила на конкурс свой рисунок; 9 В (классный руководитель Бутакова Маргарита Анатольевна),

- в фотоконкурсе «Весёлые каникулы» ученица 8А (классный руководитель Елизавета Сергеевна Колокольцева), 9 А (классный руководитель Батова Наталья Васильевна), 2 А (классный руководитель Попцова Наталья Александровна), 3А Глеб и Алина (классный руководитель Андреева Елизавета Георгиевна)

«Разговоры о важном» проведены классными руководителями согласно плану, представлены фотоотчеты заместителю директора по ВР, и на сайтах ОУ.

Все классные руководители прошли курсы по программе повышения квалификации «Патриотическое воспитание в школе» и получили сертификаты.

Внеурочные мероприятия проведены под руководством классных руководителей согласно плану коллективно творческих дел:

- Мероприятия посвященные Дню космонавтики провели во всех классах ответственные классные руководители: Кунекина Т.И., Рыжкова И.Н., Шарпатюк О.Г., Попцова Н.А.

- Праздник посвященный Дню Победы организован и проведён для всех учеников ОУ классными руководителями – Галуза А.В., Дальниченко О.С, Бабиной О.Г.,

- Классные часы «День памяти о геноциде советского народа и их пособниками в годы ВОВ» прошли во всех классах

- Прощание с Букварем, с начальной школой и «Последний звонок» провели на высоком уровне классные руководители: Панова Е.В, Кувшинова В.С., Галуза А.В., Батова Н.В., Старикова Л.В., Бутакова М.А.

29 марта классные руководители совместно с социальным педагогом Комраковой Галиной Викторовной и педагогом-организатором по профилактике правонарушений Пашковой Надеждой Федоровной провели беседы «Последствия неграмотного поведения подростков в социальных сетях и мессенджерах» о провокационных призывах, постах и фото сторонников экстремистских организаций в сети Интернет с обучающимися 5-9 классов.

На уроках домоводства и во внеурочной деятельности классные руководители обучающихся (вариант 2) знакомили с разными видами бутербродов, способами их приготовления; на практике- занимались с посадкой семян томатов (черри).

30 марта в «День Добрых Дел» обучающиеся старших классов под руководством классных руководителей участвовали в экологической акции «День Земли». Совместно с учителями провели посадку семян цветов для школьных клумб. Дети с большим желанием сеяли семена цветов.

Учащаяся 8А участвовала в городском конкурсе открыток «Цитаты о добре...» в рамках общероссийской добровольческой акции «Весенняя Неделя Добра – 2023».

В профилактической неделе «отказа от вредных привычек» участвовали обучающейся 8-9 классов.

На классных часах учащиеся 1-9 классов закрепляли свои знания по формированию ценностного отношения к своему здоровью.

Классные руководители с обучающимися оформили школьный стенд «Вредным привычкам скажем - нет».

06.04. В рамках Всероссийской оперативно-профилактической операции "Дети России-2023" в 6-7 классах прошла беседа, направленная на предупреждение распространения наркомании и фактов вовлечения молодёжи в преступную деятельность.

07.04 Проведены Беседы по профилактике краж с использованием банковских карт провела для обучающихся 8-9 классов классные руководители и педагог-организатор по профилактике правонарушений Пашкова Надежда Фёдоровна рассказывали детям, что предусмотрено за использование чужой банковской карты, как себя уберечь от мошенников, что необходимо делать, если обнаружена чужая банковская карта.

Во Всекузбасском субботнике – все сотрудники ОУ приняли активное участие по уборке закреплённой и школьной территорий.

Педагоги ОУ принимали активное участие в субботниках по уборке нашего города [#ЗаЧистыйКуЗбасс](#) (20.04, 27.04, 29.04)

Все классные руководители с обучающимися 1-9 классов провели классные часы, посвященные ВОВ, а также участвовали в различных акциях:

- в детско – юношеской акции «Рисуем Победу» с 23.02- 09.05.2023г. Работы учеников были загружены на сайт: [www.risuem-pobedu.ru](http://www.risuem-pobedu.ru)

[#ОКНАПОБЕДЫ](#)

[#Открыткаветерану](#)

- экскурсии на «площадь Побед»;

- экскурсии на Кузнецкую крепость (о Кузнецкой крепости рассказала детям на экскурсии Дарья Сергеевна, сотрудник Новокузнецкого краеведческого музея. О её первоначальном назначении, устройстве, как потом перестраивалась);

- Классные часы «Без срока давности», посвященные Дню единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов;

- Классные часы «Детство, опалённое войной» прошли в период с 24.04 – 30.04

- Активисты отряда юные друзья полиции «Ноль два» с уважением относятся к истории нашей страны. Почетный работник общего образования Российской Федерации Татьяна Ивановна Кунекина (классный руководитель 6 А класса) рассказывала мальчишкам и девчонкам о наградах, которые бережно хранит в память о своих родителях.

- классные руководители с учениками оформили школу и школьные выставки «День Победы»;

- учащиеся 6 классов в канун празднования Дня Победы поздравили ветерана Великой Отечественной войны Стрельцова Тараса Сергеевича и труженицу тыла Третьякову Марию Андреевну. Дети с классными руководителями заранее подготовили поздравительные открытки, письма и торжественно зачитали и вручили их. Тарас Сергеевич и Мария Андреевна рассказали о тяготах военной службы, как люди в тылу своим трудом изо всех сил приближали Победу, о силе духа русского народа. Вместе с детьми пели песни военных лет;

- в акции «Красная гвоздика» приняли участие классные руководители 7-9 классов со своими учениками. Они вручали жителям города символ Дня Победы - красные гвоздики, сделанные своими руками;

-Волонтёр инклюзивного театра «Журавушка» им.А.Третьякова Валентина Сукрутина провела с детьми из группы продленного дня занятие «День Победы» (01.05 ) Рассказала, когда впервые появилась георгиевская лента, что значат полосы. Познакомила с воинами - героями Кузбасса. Их именами были названы школы, в которых они учились;

- Классный час «78 годовщина Победы в Великой Отечественной войне. День Победы вновь и вновь возвращает к истории героических и трагических событий тех лет»;

- в акции сад «Сад Победы» участвовал ученик 8 Б класса Михаил Уютов, посадил дерево;

- в акции «Подвиг бессмертен» приняла участие ученица 8А класса Кошилева Дарья. Она с гордостью рассказала о своей прабабушке. Благодаря подвигу наших предков страна победила в Великой Отечественной войне;

- классные руководители с учащимися 1-9 классов участвовали в ежегодной Всероссийской акции "Георгиевская ленточка";

03- 06.05 Проведены внеурочные занятия «День Победы. Бессмертный полк. Дети войны» .

- 4 мая классные руководители провели общешкольное мероприятие, посвященное великому празднику - Дню Победы;

Накануне праздника обучающиеся писали письма участникам СВО, в которых поздравили наших бойцов с Днём Победы в Великой Отечественной войне. Письма и добрые пожелания передали в зону проведения СВО с папой ученика 3А класса Глеба. Он находился в краткосрочном отпуске и потом вернулся на передовую.

Все Классные руководители участвовали в акции «В фонд – Дня Победы», «Адресная помощь ветерану»

10.04 В рамках акции "108 рекордов". 108 космонавтов нарисовали ученики под руководством классных руководителей и оформили выставку. Познавательные беседы с использованием видеороликов, интерактивных презентаций прошли во всех классах. К акции «По следам космических достижений» присоединились ученики старших классов. Мальчишки и девочки оставили свои следы в ярких рисунках на асфальте и на выставке юных художников. «Самолётчик эстафеты» в космической неделе приняли ребята старших классов. Свои слова они адресовали нашему земляку лётчику-космонавту СССР Алексею Архиповичу Леонову, который первым вышел в открытый космос и пробыл там в течение 12 минут.

11.04 Классные руководители старших классов пригласили на свои классные часы сотрудников Альфа-Банка и провели беседы по финансовой грамотности «Путешествие в мир финансов».

13.04 Классный руководитель 7 А класса (Васенина Алена Александровна) с учителем физкультуры (Рецер Екатериной Николаевной) и Центром туризма и краеведения Дворца им Н.К. Крупской организовали в школе соревнования в рамках реализации проекта «Карта благотворительного фонда Владимира Потанина «Сила спорта». Дети научились ориентироваться в картах, быстро и без ошибок проходить трассу и сумели дойти до финиша. 24.04 В ГПОУ г. Новокузнецка прошли соревнования «Вместе» по волейболу среди детей с ОВЗ. Ребята нашей команды самоотверженно играли с соперниками, за что были награждены грамотой и призами. 29.04 Городские соревнования по флорболу среди детей с ОВЗ прошли 27 апреля в школе 53. 17.05. Городской квест «День защиты детей» прошёл в школе N 53. Учащиеся старших классов вспомнили правила дорожного движения, из подручных средств сделали носилки для транспортировки пострадавших, сдали нормы ГТО, собрали рюкзак в поход, пошли на ходулях, попробовали свои силы в различных видах спорта. Все участники были награждены памятными и сладкими призами.

21.05 Учащиеся старших классов впервые вышли на серьезную дистанцию соревнований по спортивному ориентированию «Кузнецкий Азимут», которые состоялись в парке им. Гагарина (участников было более 800 человек). Юные спортсмены являются участниками проекта Дворца творчества им. Крупской «Карта возможностей», Благотворительного фонда Владимира Потанина «Сила спорта».

В Кемеровской области с 15 апреля - особый противопожарный режим. Обучающиеся 1-9 классов на классных часах вспоминали «Правила поведения в природной среде» (о бережном отношении к природе и о соблюдении мер пожарной безопасности).

18.04 «Газовый баллончик - средство самообороны или опасная игрушка?» Ребята 9А разбирались в данной теме во время классной беседы. Ознакомились с памяткой об ответственности за использование данного вида самообороны.

19.04 Учащиеся 5-9 классов участвовали во флешмобе [#ТВОЙ ВЫБОР!](#) [#Твойвыбор](#) [#Выбормолодежи](#) [#Засозидание](#) [#Антифейк](#)

20.04 Классные руководители старших классов присоединилась к проведению «Месячника охраны труда», приуроченного к Всемирному дню охраны труда (28 апреля) и Празднику Весны и Труда (1 мая). Педагоги и учащиеся активно участвовали в мероприятиях. Ребята 5-9 классов не только вспомнили правила техники безопасности на уроках трудового обучения, но и поучаствовали в конкурсе рисунков «Безопасный труд».

22.04 В школе был организован сбор корма для приютов, где содержатся бездомные животные. Классные руководители, родители и учащиеся 1-9 классов не остались равнодушны к судьбе братьев наших меньших!

Последняя неделя апреля - посвящена экологии.

Для учеников 1-9 классов классные руководители провели экологический классный час, посвящённый Всемирному дню Земли, который празднуют 22 апреля. Это день-напоминание о том, что Земля - наш общий дом, который надо беречь и содержать в порядке.

Учащиеся 5-6 классов поучаствовали в игре «Земля - наш общий дом родной».

Ученица 6 А класса Даша Леонова под руководством классного руководителя Татьяны Ивановны Кунекиной участвовала в номинации «Поэтическое слово» в городском литературном конкурсе «Мой взгляд на мир» и заняла 2 место

26.04 Под руководством классных руководителей Бабина Николая Николаевича, заместителя директора по ВСР Бабиной Олеси Геннадьевны, Васениной Алены Александровны ученики Комаров Виталий 6 Б и Миличникова Вера 7 А защищали честь школы на VIII Региональном чемпионате по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс 2023» в Кузбассе. Виталий выполнял работу по столярному делу, Вера - по художественному вышиванию. Ребята получили сертификаты участников.

30 апреля в Росси отмечали День пожарной охраны.

Классные руководители 1-9 классов провели тематические классные часы, беседы по формированию у детей навыков осторожного обращения с огнём и понимания необходимости соблюдения правил пожарной безопасности.

В преддверии Праздника Весны и Труда в нашей школе состоялось торжественное открытие первичного отделения Российского движения детей и молодежи «Движение первых». Право первыми вступить в «Добрые сердца РДДМ» получили самые активные ребята - участники городских и областных акций, конкурсов, отличники и хорошисты в учебе, спортсмены.

Директор школы Елена Александровна Курбатова поздравляла всех детей с открытием новой страницы в истории нашей школы. Быть в движении - это почётно!

15.05. Рисунки ко Дню защиты детей уже стали традицией - ежегодно оформляется выставка детских рисунков. Обучающиеся 1-9 классов под руководством классных руководителей нарисовали все, чем они хотели поделиться со своими друзьями и взрослыми: солнце, мирное небо, радугу, маму и папу, природу

Будущие выпускники побывали на экскурсии в Новокузнецком государственном профессиональном общеобразовательном учреждении. Познакомились с условиями обучения, с профессиями, которыми смогут овладеть. Попробовали себя на практике.

25.05 Классные руководители на высоком уровне провели последний звонок для учащихся 9 классов.

На протяжении всей четверти для обучающихся проходили библиотечные и классные часы в школьной библиотеке с библиотекарем Галиной Ивановной и классными руководителями:

- по сказкам К.И. Чуковского;

- «Весна, весна! И все ей рады» (чтение стихов, просмотр мультфильмов по сказкам писателя Бианки);

- «История освоения космоса» (интересные факты о первом космонавте Ю.А. Гагарине, его полете в космос, об отряде космонавтов, о космических первооткрывателях - Белке и Стрелке);

- 17.04 В ходе проведения областной акции «Детство без обид и унижений», направленной на противодействие жестокому обращению с детьми, в библиотеке проведен классный час правовой

грамотности. Учащиеся 5-9 классов познакомились с основными документами, гарантирующими детям их права и свободы.

- В апреле отмечается Международный день детской книги.

22.04 В школьной библиотеке оформлена тематическая выставка, посвящённая этому дню (на библиотечном часе учащиеся 3-4 классов познакомились с книгами из разных разделов: со сказками, книгами о природе и животных, приключениями, энциклопедиями);

-03- 06.05 внеурочные занятия «День Победы. Бессмертный полк. Дети войны» - провели Галина Ивановна Синякова, библиотекарь школы, и Татьяна Ивановна Кунекина, классный руководитель 6 А класса.

- 19 мая в нашей стране отмечался День детских общественных объединений и организаций. Как и многие памятные даты, он ведёт свою историю с советских времён и раньше назывался Днём пионерии. Этот праздник символизирует дружбу участников детских общественных движений, взаимопонимание детей и взрослых. Учащиеся 6А и 7А классов на библиотечном часе смогли окунуться в историю нашей страны и познакомились с октябрятами, пионерами и комсомольцами. С интересом рассматривали атрибуты пионеров - значки, галстук и знамя. И, конечно, учились завязывать пионерский галстук.

Пионер - это значит первый!

Это значит быть честным и верным!

В дружбу верить всегда и везде!

Первым в творчестве быть и в труде!

Классные руководители провели работу с родителями и обучающимися **по основам безопасности** на улице, в школе, на дороге, дома.

#### Работа с родителями:

-Проведение родительских собраний (общешкольных, классных);

*Информационные сообщения – онлайн размещены на сайтах ОУ (для родителей, законных представителей и обучающихся):*

- *С 1 марта 2023 года в Правила дорожного движения включили средства индивидуальной мобильности (электросамокаты, моноколёса, сигвеи, электровелосипеды, электроскейтборды, гироскутеры).*
- *От Прокуратуры города Новокузнецка о предостережении об угрозе жизни и здоровью несовершеннолетних при выходе на лёд в весенний период.*
- *Госавтоинспекция информирует! Пешеходный переход – не является безопасным местом! Проезжую часть нужно переходить, а не перебегать!*
- *Осторожно! Мошенники! Не верьте звонкам из «банков».*
- *С 15 апреля по 01.06 вводится особый противопожарный режим. Запрещается разводить костры.*
- *24-30 апреля Всемирная неделя иммунизации.*
- *03.05 Прошли мероприятия по разъяснению административной ответственности за совершение правонарушений, предусмотренных ст.20.1 КРФ об АП (мелкое хулиганство), ст.6.1.1. КРФ об АП (причинение побоев или совершение насильственных действий, причинивших физическую боль), уголовной ответственности за совершение преступлений, предусмотренных ст.115 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью), а также о правилах поведения в общественных местах.*
- *Беседы с родителями о необходимости проверять, что ребёнок несет в школу в своей сумке, кроме учебных принадлежностей. Так как иные предметы могут быть причиной травмоопасных ситуаций (лезвие, газовый баллончик, шило, складной нож и т.д.). При получении родителями информации от своего ребенка о факта наличия у других детей опасных предметов и \или их использования, они обязаны сообщить об этом классному руководителю или администрации школы.*
- *17.05 Информирование родителей через школьный сайт о правилах безопасного поведения на летних каникулах «Уважаемые родители и ребята! Почитайте правила безопасного поведения на воде летом и обязательно их соблюдайте! Шалость и халатность может стоить жизни!»*

- 18.05 в 17.00 состоялся вебинар для родителей по теме «Профилактика ДДТТ в летний период-оперативно-профилактическая операция «Каникулы». Противопожарный режим. Правила поведения на водоёмах.»
- 22.-23.05. проведены беседы и родительские собрания на тему: Безопасное поведение на водных объектах
- 23.05. «Уважаемые родители! В связи с наступлением весенне-летнего сезона особо актуальными становятся случаи гибели и травмирования детей в результате падения из окон».

Работа с учащимися по основам безопасности :

27.03 ИБ «Правила личной безопасности в школе: на перемене, на уроках, в столовой, в раздевалке, при передвижении по лестницам» «Правила перехода проезжей части по регулируемому и нерегулируемому пешеходному переходу»

28.03 ИБ «правила пользования телефоном в школе». «Правила пожарной безопасности в школе и дома.» Внеплановая учебная эвакуация по сигналу о пожаре.

29.03. ИБ «Правила поведения при землетрясении»

30.03 Интерактивное занятие «Паводок. Тонкий лёд. Детская шалость с огнём»

04.04 ИБ «Внимание: тонкий лёд! Правила безопасности при наводнении»

11.04 Памятки для обучающихся об уголовной ответственности несовершеннолетних за совершение краж с банковских карт.

14. 04 Обеспечение личной безопасности при угрозе совершения теракта.

Правила поведения в природной среде, бережному отношению к природе, соблюдение мер пожарной безопасности при нахождении в лесу, действиям при возникновении природных чрезвычайных ситуаций.

17.04 ИБ «Ознакомление с памяткой об ответственности за использование газового баллончика»

19.04 ИБ «О недопущении проноса на территорию и в здание школы подозрительных предметов»

27.04.2023 в 13.00 интерактивное занятие «День пожарной охраны. Пожарная безопасность в лесах. Действия населения при наводнении. Особый противопожарный режим. Изменения в правилах дорожного движения для лиц, передвигающихся на СИМах. Ответственность несовершеннолетних за распространение деструктивных движений и криминальных субкультур среди несовершеннолетних. Преступления против здоровья населения и общественной нравственности. Экстремизм»

28.04 ИБ «Алгоритм действия при обнаружении взрывоопасных предметов и бесхозных вещей, имеющих сходство с взрывными устройствами»

30.04 Уроки посвященные Дню пожарной охране.

03.05 Прошли мероприятия по разъяснению административной ответственности за совершение правонарушений, предусмотренных ст.20.1 КРФ об АП (мелкое хулиганство), ст.6.1.1. КРФ об АП (причинение побоев или совершение насильственных действий, причинивших физическую боль), уголовной ответственности за совершение преступлений, предусмотренных ст.115 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью), а также о правилах поведения в общественных местах.)

17-19.05 ИБ «Правила безопасности на водных объектах. Соблюдение безопасности детей на железнодорожном транспорте. Основные причины детского травматизма»

23.05 Прошли в начальных классах Уроки безопасности по ПБ, ПДД, ЧС на воде, ж\дорожном транспорте, правилам поведения в лесу. Тренировочные эвакуации. Праздник «День защиты детей»

26.05 Урок безопасности прошёл в 5-9 классах. классах Уроки безопасности по ПБ, ПДД, ЧС на воде, ж\дорожном транспорте, правилам поведения в лесу. Тренировочные эвакуации. Праздник «День защиты детей»

Перед каникулами во всех классах классные руководители провели уроки безопасности «Безопасное лето», «Операция каникулы!» (Обучающиеся вспомнили правила поведения на воде и в лесу. Повторили правила дорожного движения и правила безопасности на ж\д транспорте, а также проговорили о действиях во время чрезвычайных ситуаций)

Анализ посещенных классных часов показал, что классные часы спланированы и проводятся в соответствии с планом воспитательной работы классных коллективов, воспитательный материал отобран в соответствии с возрастными особенностями учащихся, учтены потребности детей.

Анализ работы классных руководителей с классными коллективами показал, что работа классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально – значимых задач. Требования, предъявляемые большинством классных руководителей, справедливые и разумные. Основной составляющей воспитательной работы является участие классов в общешкольных мероприятиях, а также районных, городских, областных и всероссийских конкурсах. Это позволяет чётко определить место классного коллектива в общей системе учебно-воспитательного процесса школы, а это способствовало повышению уровня общительности каждого ребенка с особыми образовательными потребностями в отдельности; развитию личностных качеств учащегося, направленных на благо коллектива в целом; помогает рассмотрению классного коллектива как неотъемлемой части школьного коллектива.

**Результат:** Повышение методической культуры классных руководителей и, как следствие, повышение уровня воспитанности обучающихся.

1. В целом внеклассную работу можно считать удовлетворительной: увеличилось количество детей, занятых в различных кружках, секциях во внеурочное время, имеет место рост мастерства, творческой активности учащихся. Выполнены практически все запланированные мероприятия.

**Выводы:** Исходя из анализа воспитательно- образовательной работы классных руководителей, необходимо отметить, что поставленные задачи можно считать решенными, цель достигнута, поставленные задачи решены.

Руководитель МО классных руководителей \_\_\_\_\_/Миникеева О.Ю./